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4.3工业的分布与发展（二）
              编制人：  冯晶                    审核人：吴小平
【学习目标】

1.通过读图，掌握我国工业发达地带和主要工业地区、工业城市分布。

2.初步学会分析工业区形成和发展的条件。

3.了解我国高新技术产业的发展的特点。

【课前预习】

1．我国沿海地区的四大工业基地分别是：____________________、___________________、

____________________、____________________。

 2．高新技术产业是以_______和_______类产业为“龙头”的产业，产品的科技含量高。

【学习过程】
1．活动一：哪组看图更仔细？
（1）．从图上看，我国工业中心的分布有何明显的特点？

（2）．哪几条铁路干线上的工业中心最多最密集？

（3）．长江沿线有哪些主要的工业中心？黄河沿线有哪些工业城市？

（4）．你知道黄河中游的山西、山西有哪些丰富的自然资源吗？
2.活动二：哪组分析更深入？工业基地：_______________________    

  （1）．该工业基地有哪些优势?(资源、交通、位置、市场、环境······)

　   

  （2）．该工业基地的有哪些工业城市和主要工业部门呢？

3.活动三：哪组看书更仔细？
（1）什么是高新技术产业？
（2）高新技术产业与传统产业相比有什么特点？

（3）高新技术产业分布有什么特点？

（4）不同地区高新技术产业开发区有何不同的开发重点？

【课堂练习】
1、连连看：
沪宁杭地区        我国著名的重工业基地
辽中南地区        我国北方最大的综合性工业基地

珠江三角洲        我国最大的综合性工业基地

京津唐地区        以轻工业为主的综合性工业基地
2、目前，我国高新技术产业开发区多依附于________，呈现出________、________的分布特点。
【回顾小结】

	工业基地
	有利条件
	地位和作用

	辽中南


	
	

	京津唐


	
	

	长江三角洲

（沪宁杭）
	
	

	珠江三角洲
	
	


【课后练习】
一、选择题：
1.辽中南地区发展钢铁工业的最有利条件是                                （     ）
A.充足的水力资源                       B.丰富的煤炭资源

C.便利的内河航运                       D.高新技术产业的支撑

2.有关沪宁杭工业基地的叙述，正确的是                                   （     ）
A.是全国著名的轻工业基地               B.该地有京九、沪杭、京沪等铁路经过

C.该工业基地以上海、杭州、南京为中心   D.是我国著名的重工业基地

3．有关高新技术产业特点的说法，正确的是                              （     ）
A．从业人员与传统工业相当        B．科技人员所占的比重比传统工业大

C．用于研究与开发的费用比例减小  D．由于产品需经市场检验，更新换代的时间增长

二、综合题
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4．读图完成下列问题：

⑴图中阴影部分为我国四大工业基地：（沪宁杭地区、辽中南地   区、京津唐地区、珠江三角洲地区）读图判断字母所代表的工业基地：

A_____________________   B_____________________

C_____________________   D_____________________

⑵A、C两工业区都分布有钢铁工业，但建立的基础不同。A工 业区建立钢铁工业的基础是_______________________________；

C工业区发展钢铁工业________________________________。
